
 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

ATA Nº 009/2025 – 12/05/2025 

 

 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá - RS, sob a presidência do Vereador Keilor Basso e 

secretariada pelo Sr. Belchyor Teston. Foi dito pelo Senhor Presidente da Mesa Diretora: com a 

proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno desta casa, eu declaro aberta e 

instalada a presente sessão ordinária. Meu boa noite a todos os colegas vereadores, servidores 

desta casa, o público aqui presente e aos que nos acompanham também através de suas casas. 

Antes de iniciarmos os trabalhos desta noite, queria deixar uma saudação especial a todas as 

nossas mães. pela passagem do dia delas no dia de ontem, que todas as mães possam ser 

reconhecidas e valorizadas pelo amor, dedicação e força que representam em nossas famílias e 

também na nossa sociedade. O nosso respeito e gratidão a cada uma de vocês. E que mais 

essa sessão transcorra com diálogo, responsabilidade e comprometimento com o bem da nossa 

comunidade. E iniciamos o nosso dia com a apreciação da ata. Ata número 08-2025 da sessão 

ordinária, realizada no dia 28 de abril de 2025. Está em discussão a ata. Não havendo 

manifestações, coloco em votação a ata número 08-2025. Quem for favorável permaneça como 

está e quem for contrário, que se manifeste. Aprovada por unanimidade. Solicito então ao nosso 

secretário administrativo que efetue a leitura dos informativos.  

Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos demais vereadores. Boa noite à comunidade que 

acompanha aqui presente, também de suas casas, a sessão desta segunda-feira. Informamos 

que hoje, oficialmente, então, as sessões da Câmara de Vereadores passam a ser transmitidas 

também pelo YouTube, no youtube.com.br. Informamos também que a mesa diretora da Câmara 

de Vereadores de Ibiaçá publicou o edital número 08 de 2025. Está disponível no átrio aqui do 

Poder Legislativo, também no site da Câmara de Vereadores, convocando para audiência pública 

para o demonstrativo das contas do primeiro quadrimestre do ano. Também recebemos hoje, 

entregue pelo representante da AVENOR, aqui na Câmara de Vereadores de Ibiaçá, o vereador 

Vilmar Inácio Pelinho, um convite. Os senhores receberam em suas mesas uma cópia, mas vou 

fazer a leitura. Convite da Avenor, Associação das Câmaras e Vereadores da Região Nordeste 

do Estado do Rio Grande do Sul, a Avenor, tem a honra de convidar vossa excelência, vereadores 

e colaboradores, para participarem de uma palestra com os seguintes temas. Processo 

Legislativo e suas Fases. Iniciativa, Discussão, Votação, Sanção, Veto e Publicação. Data 16 de 

maio de 2025, horário 18h30. Local, Rotary Club Sananduva, na rua Tiradentes, número 20, 

saída para São José do Ouro. 

Palestrante, doutor Giovanni da Silva Corralo, advogado especialista e doutor em Direito 

Municipal e Estadual. Ao final do evento, será servido um coffe break com entrega de certificados 

aos vereadores presentes. Lembramos que a participação é essencial para o êxito deste evento. 

Aí tem os contatos para que seja feita a confirmação até o dia 13 de maio, portanto, amanhã, em 

horário de expediente, assina o presidente da Avenor, Sr. Vanderlei Lupi. Por fim, a Câmara de 

Vereadores de Ibiaçá recebeu, via ofício do gabinete do prefeito de Ibiaçá, número 116 de 2025, 

o encaminhamento de um projeto de lei, projeto de lei número 33 de 2025, em regime de 

urgência, conforme segue. Projeto de Lei nº 33, de 7 de maio de 2025, que autoriza o Poder 
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Executivo Municipal a realizar contratação temporária de servidores em caráter emergencial e 

excepcional e da outras providências. 

Relator desse projeto é o vereador Maicon Vizentin. Também foi protocolada nesta casa uma 

indicação, da qual faremos a leitura no momento oportuno, apresentada pelo vereador Alcir 

Stefani. Esse Projeto de Lei nº 33, A gente sempre menciona aqui, recebeu parecer favorável 

tanto da assessoria jurídica quanto da Comissão Única de Pareceres, parecer favorável quanto 

à sua legalidade, também quanto ao seu respeito ao ordenamento jurídico e ao regimento interno 

desta casa, mas a análise de mérito, então, cabe aos senhores vereadores que vai ser feita a 

seguir. São esses os informativos de hoje, senhor presidente. 

Obrigado, nosso secretário administrativo. Convoco o secretário da mesa diretora para que tome 

as inscrições ao grande expediente. Boa noite, presidente. Boa noite, colegas vereadores. 

Cumprimento as pessoas que nos acompanham aqui na casa hoje. Minha saudação também a 

quem nos acompanha através das redes sociais. Vereador Juscelino Fellini. Sim, diversos. 

Vereador Maicon Vizentin? Sim. Assunto? Diversos.  Vereador Marcelo? Não. Vereador 

Chiquinho? Sim. Diversos. Vereador Alcir? Não. Vereador Elvio? Sim. Assunto? Diversos. 

Vereador João Édio? Não. Vereador Josmar Vidal. Sim.Assunto? Diversos.Cinco inscrições 

presentes.  

Obrigado, secretário. Com a palavra, então, o vereador Jusseno Felini. Queria saudar o 

presidente Keilor, saudar os colegas que nos assistem no meio das comunicações e os presentes 

aqui hoje. A pedido de pessoas da comunidade do Butiá-baixo, na semana passada, talvez não 

tive oportunidade de conversar com o prefeito, mas queria colocar aqui uma passagem que teve 

há três anos atrás, no dia 11 de 4 de 2022, numa sessão ordinária da Câmara, onde ficou 

aprovada por unanimidade a ponte que liga a comunidade do Butiá-baixo, divisa Sananduva e 

Ibiaçá, sobre o arroio Passo Ruim, na comunidade do Butiá-baixo. Então, essas pessoas já se 

fazem há três anos. Como a gente é fiscal, e se torna até nas andanças que tive por aí há tempos 

atrás, e agora também me certifiquei, certamente a ponte é um bem necessário, que quando 

você é dois municípios, não é só um município, e por ali trafega bastante a população, e não só 

também a população com os seus bens, que produzem leite, grão, para dois municípios. Então, 

me certifiquei um pouco hoje, olhando a sessão da Câmara, onde foi aprovada por unanimidade, 

e se passam três anos. A comunidade nos cobra? Por que a demora? Sendo que foi 

encaminhado pelo prefeito na época, o prefeito Ulisses e o prefeito de Sananduva, também em 

comum acordo, com a minuta assinada pelos dois, aonde o prefeito Panseira, popular vermelho, 

aonde foi assinado de comum acordo. São três anos aí. A gente sabe que não adianta só pedir, 

a gente tem que também colaborar com verbas. Mas quando um projeto desse é de tamanha 

importância, para uma ponte que liga dois municípios, a população cobra. Cobra da gente, cobra 

do prefeito atual, cobra do outro prefeito lá, com certeza. Estamos vendo o início de governo dos 

dois. Então, fica aqui a colocação minha, através dessas pessoas dessa comunidade, que tenha 

um olhar para essa comunidade. Talvez só fazer a estrada, largar a estrada, ela chega no final, 

onde ela é vista só pela ponte. Ela é vista só ali pela ponta que está com dificuldade mesmo. 

Então, fica aqui a minha colocação, os dois executivos dos dois municípios, que dêem uma 

olhada aí, que se programe. E, com certeza, é uma bandeira minha que me empenhei durante a 

campanha de cuidar o interior. Me considero um agricultor, sempre fui um agricultor. E na 

oportunidade que tive de trabalhar durante 20 anos na cooperativa, sentia necessidade extrema 

sempre, independente do prefeito A, B ou C, o pessoal reclamava daqui ou dali, chegava no 
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ponto com o caminhão, ali com o problema, ponte tal, bueiro tal, baixada tal, com esses 

problemas. 

Então fica só a colocação aqui, em respeito aos prefeitos também de Sananduva, que coloquem 

em pauta isso aí, que deem uma olhada para ver essa ponte, com certeza, presidente, ela é de 

extrema importância. Muito obrigado pelo espaço. Obrigado, vereador Juscelino. Com a palavra, 

o vereador Maicon. Obrigado, senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. Boa noite ao público 

que nos assiste aqui, nesta casa, e a vocês que nos acompanham através das redes sociais. Só 

queria dar os parabéns às nossas mães, do nosso município, e a todas as mães, pela passagem 

do dia das mães de ontem. Elas merecem todo o nosso respeito, elas são a nossa base. E no 

dia de hoje também eu queria parabenizar todos os enfermeiros pelo seu dia, o dia 12 de maio. 

Em especial aos nossos, da Fundação Hospitalar de Ibiaçá, que estão trabalhando dia e noite, 

com êxito, prestando sempre o seu melhor. Muitas vezes em situações que não são favoráveis 

a eles, mas com certeza sempre pensando no bem do próximo. Estender os meus parabéns 

também aos enfermeiros, a qual também faço parte, que também tem o curso de bacharelado 

em enfermagem, sou parte dessa classe, e aos nossos enfermeiros da unidade básica, também 

todos os enfermeiros, pela passagem do seu dia, e os que estão nativos, que já estão curtindo o 

seu aposento, também fazem parte desses parabéns. E eu acho que era isso, senhor presidente. 

Muito obrigado. Obrigado, vereador Maicon. Com a palavra, o vereador Vilmar. Obrigado, senhor 

presidente. Boa noite, colegas. Boa noite ao público que nos assiste. E principalmente a você de 

casa que nos acompanha pelas redes sociais. Boa noite. Também, brevemente, quero 

cumprimentar a todas as mães. Não sabia dos enfermeiros, mas enfim, dar os parabéns a todos 

os enfermeiros e todos os trabalhadores do hospital. em especial aqui na nossa Fundação 

Hospitalar de Ibiaçá, que temos um atendimento excelente. Um outro assunto que eu gostaria 

de falar é a questão do imposto de renda. A gente já sabe que agora está na época de fazer 

imposto de renda, o prazo se termina em 30 de maio. E as pessoas que fazem imposto de renda 

pelo modelo completo, eles podem doar 3%. para o fundo da criança e do adolescente aqui de 

Ibiaçá, e 3% ao fundo do idoso. Então é importante que a gente faça esse ato de cidadania, que 

se for possível, em vez de você destinar todo o imposto para o governo federal, você já pode 

destinar 6% que cai direto aqui na conta do Fundo Municipal da Criança e do Adolescente e do 

Fundo Municipal do Idoso. O terceiro assunto que eu gostaria de colocar, e a gente às vezes tem 

que sempre fazer uma autocrítica das coisas, foi solicitado nessa casa, o secretário de Assuntos 

Urbanos providenciou, o prefeito também atendeu o pedido, foi feito o estacionamento oblíquo 

aqui na quadra da mata. Porém, gostaria que se revisse esse estacionamento, porque eu tenho 

recebido muitas reclamações de que o estacionamento não está legal. Está até, de certa forma, 

meio perigoso. Quem tem carro um pouco mais largo, ao descer aqui em direção à rua Júlio de 

Castilhos, às vezes tem que botar o carro um pouco na contramão por causa do estacionamento 

público. Então, de repente, vamos revisar se realmente é necessário esse estacionamento, 

porque tem algumas pessoas que reclamaram, e eu também agora subindo aqui na Câmara. me 

deparei que realmente é um problema. Para finalizar um outro assunto, por mais que a gente 

peça ao vereador Marcelo que não se fale de política, mas com os últimos acontecimentos não 

tem como nós ficar calados diante do que está acontecendo novamente no Brasil. Acredito eu 

que nós vereadores somos formadores de opinião e temos que se expressar e até esclarecer a 

nossa população, os nossos eleitores. Porque ano que vem é ano de eleição, e ano que vem 

estão aí os deputados cobrando voto, pedindo apoio, que vão fazer isso, vão revolucionar, o 

Brasil vai ficar um paraíso. Então eu só quero que cada um que votou, reflita no seu candidato 
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que votou, no seu deputado federal, no seu senador que votou. Vejam bem. para a anistia, o 

projeto da anistia, que onde não tem nenhum ladrão lá naquele projeto da anistia. Inventaram 

um golpe. Por que não teve golpe lá? Imagina, se tivesse um golpe, os primeiros que estariam 

na frente daquele batalhão seriam os militares com um tanque. E não teve isso. Tinha o quê? 

Tinha um vendedor de algodão doce. Uma senhora com uma bíblia, uma outra senhora com um 

batom, que deve ser uma arma muito perigosa. E daí para a anistia, os nossos deputados 

votaram, os nossos não. A maioria dos deputados da esquerda votaram contra a anistia, sendo 

que a anistia era só para corrigir uma injustiça do poder judiciário. Votaram contra. Agora surgiu 

mais um escândalo do INSS, que começou em 6 bilhões, parece que está em 90 bilhões. E o 

que se escuta? Se escuta que a culpa é do Bolsonaro. Porém, estão querendo criar uma CPI 

para investigar essas falcatruas. E, novamente, quem que é contra? Os mesmos deputados que 

são contra a anistia. são contra a criação de uma CPI. Por que tem medo de criar uma CPI se 

justamente vão incriminar alguém da oposição, que no caso é o presidente Bolsonaro? Por que 

não se deixa investigar? Porque com certeza, quando chegarem lá nas investigações, vão 

encontrar os verdadeiros larápios. Que a gente escuta nosso presidente. Eu tenho que falar 

nosso, porque ele é nosso, mesmo que não votei, mas é nosso presidente. Nosso presidente 

falar que o Bolsonaro não consegue provar sua inocência. Ora, minha gente, todo mundo sabe 

que quem tem que levantar a prova é quem acusa. Não é assim a gente dizer para o cara, você 

tem que provar que você é inocente. Prove o crime que eu cometi. Talvez seja o crime lá de 

andar de jet ski muito perto de uma baleia. Então fica aqui o recado. Ano que vem, ano de eleição, 

os deputados federais vão vir pedir seu voto. E você peça para eles como é que eles votaram no 

projeto da anistia e como é que votaram no projeto da CPI. Obrigado, presidente. Obrigado, 

vereador Vilmar. 

Com a palavra, o vereador Elvio.  

Quero, primeiramente, aqui, fazer uma correção na sessão passada. Eu, quando agradeci o 

secretário Vilmar Mânica, secretário de Serviços Urbanos e Trânsito, a respeito da ponte do 

Schiavon, por óbvio, não compete à secretaria que ele comanda executar tal serviço. O serviço 

foi executado pelo secretário de Obras, o Fábio Copatti, também secretário de Agricultura, André 

L. Balancim, e as equipes de funcionário. Então, só para ficar bem esclarecido, que quando fiz o 

agradecimento ao secretário Vilmar Mânica foi pela informação a mim repassada. Mas agora 

sim, cabe ao secretário. Vilmar Mânica, agradecer o conserto lá da calçada, em frente à 

residência da Sandra Cavalli, ali nas proximidades da Praça Dona Brígida. E aí foi feito através 

da Secretaria de Serviços Urbanos. 

 

Também quero aqui falar a respeito do ginásio municipal, onde tinha parte da quadra, estava 

meio na penumbra, um pouco escura, até alguns atletas me reportaram, e como eu estou 

sempre, que é possível, acompanhando os jogos, que, aliás, já convido a todos para participarem 

lá no ginásio, para acompanhar os jogos do campeonato. E já foram feitas as substituições, e 

segundo o nosso coordenador, William Biondo, de esportes, outros refletores serão instalados, 

então, para a melhoria da iluminação. Também quero aqui parabenizar todas as mães pela 

passagem do Dia das Mães ontem, domingo. a mãe que é o alicerce do nosso lar, e também 

parabenizar o grupo da Lareira pelo jantar organizado no sábado que passou, ao qual muitas 

pessoas se fizeram presente, inclusive nosso amigo Marcelo Corso estava presente lá no jantar. 

Também quero aqui dizer que estive visitando as obras de canalização do loteamento Pro Morar 
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2. tarde dessa fui visitar as obras, o pessoal lá colocando as tubulações, para que futuramente, 

naquele loteamento, mais residências, mais casas serão construídas para beneficiar a nossa 

população. Também hoje, dia 12 de maio, Dia Internacional da Enfermagem, então a todos os 

profissionais de enfermagem, fica aqui o meu reconhecimento, o pessoal aí da saúde, que muitas 

vezes fazem um trabalho em meio adverso à estrutura oferecida. Em especial, quero aqui 

agradecer e parabenizar a toda a equipe de enfermagem do hospital aqui da Fundação 

Hospitalar de Ibiaçá. Bom, dia 4 de maio também é Dia Internacional dos Incêndios. E eu não 

poderia deixar de falar aqui também que quando se fala que a política A nível nacional, o estadual 

não influencia nosso município. 

Quero lembrar a todos que, há algum tempo atrás, queimadas lá na região norte, nordeste do 

estado, e todo o nosso Rio Grande do Sul, e a nossa Ibiaçá também, foram afetadas com aquela 

fumaça toda. Então, eu só queria mostrar alguns dados aqui, dados do mapa biomas. mostrando 

que mais da metade da área queimada no Brasil no ano passado fica na Amazônia. Mais de 30 

milhões de hectares foram queimados no Brasil entre janeiro e dezembro de 2024. Uma área 

maior que todo o território da Itália. Nesse ano passado, 2024, o maior número desde 2010, com 

aumento de 46%. Aí fica uma pergunta que não quer calar, pelo menos para mim. Onde está a 

ministra Marina Silva? Onde estão os artistas, aquelas pessoas que cantavam Salve Amazônia, 

que não se pronunciam, não falam nada, a respeito dessas queimadas? 

Talvez o meio artístico, principalmente, esteja calado através da lei Rouanet. Eu quero aqui 

destacar também dados da CNN. tendo como fonte a CGU e o Estadão um gráfico a respeito do 

roubo realizado no INSS com o roubo de aposentados. Quando o presidente Lula, antes eu 

estava acompanhando um discurso do presidente Lula, culpando o Bolsonaro, antes era tudo 

culpa do presidente, agora nada é culpa do presidente. E ele relatava que iniciou em 2019, para 

variar, mente, tenho dados aqui, é só dar um Google, pesquisar, 2016, 413 milhões de reais. Foi 

aumentando, 2019, quando iniciou o governo Bolsonaro, 604, 2020, 510, 2021, 536 milhões, 

2022, 706, 2023, 1 bilhão, 299 milhões, e em 2024, 2 bilhões, 848 milhões de reais. 

 

Então, como foi destacado aqui ano que vem, ano eleitoral, a gente tem que prezar, por pessoas 

de responsabilidade que tenham comprometimento realmente com o bem público e o bem do 

nosso país e do nosso Estado. Teremos eleição para deputado federal, deputado estadual, 

senadores, governador e presidente. Então vamos pensar bem antes de depositar o voto. 

Também quero dizer aqui a respeito da taxa Selic, que antes era culpa do Campos Neto. Agora 

está em 14,75% a taxa Selic, com o comando do Gabriel Galípolo, indicado pelo Lula. E não se 

ouve falar nada. Está tudo na paz e amor. Então, para finalizar, presidente e nobres colegas, e a 

todos que nos acompanham, só quero dizer que a política, quando gera corrupção na célula, é 

um verdadeiro câncer que destrói toda a sociedade, destrói os valores morais. de todo um país, 

de todo um Estado e do município. Muito obrigado, presidente. 

Obrigado, vereador Elvio. Com a palavra, o vereador Josmar. 

Meu boa noite ao senhor presidente, boa noite aos colegas vereadores, também aos demais 

assistentes aqui da casa e também ao Setembrino Ventura, que nesta noite está aqui para 

acompanhar a sessão. dos vereadores. Em primeiro lugar, eu queria também, como os demais 

colegas já parabenizaram, pelo dia das mães que aconteceu no dia de ontem e dizer para todas 

as mães que estão escutando que dia das mães não é somente no dia 11 ou segundo domingo 
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de maio, é todos os dias, porque a mãe é aquela que, às vezes, não pode estar trabalhando fora, 

mas está cuidando da casa, do lar, para deixar que as pessoas possam estar preparadas para 

sair em busca de ganhar o pão de cada dia. 

Também, como falou o colega Maicon aqui, eu não sabia, mas fiquei sabendo agora, que é dia 

dos enfermeiros, hoje, e também deixar meus parabéns a todos os enfermeiros que estão 

trabalhando ali, principalmente da nossa Fundação Hospitalar de Ibiaçá, o posto, a unidade de 

saúde ali embaixo também, estão trabalhando aqui no nosso município. Então, eu deixo meus 

parabéns a cada um de vocês que tem trabalhado da melhor maneira possível. Aqui eu gostaria 

de destacar, nesta noite, aos colegas e também a toda a população que está, nesse momento, 

acompanhando através da Rádio Cristalina e os demais, dizer o seguinte, que como eu fiz 

algumas indicações aqui agora, há dias passados, nas últimas sessões, eu não só fiz a indicação, 

como também fui atrás. Por exemplo, hoje eu tirei a tarde para caminhar, dar uma caminhada ali 

no cemitério. 

E posso dizer para vocês que estão ouvindo, e aquelas pessoas que ainda não foram, as 

pessoas que foram já notaram. Eu posso dizer assim, hoje eu dei uma caminhada no cemitério 

e é notória a mudança que já foi feita. Encontra-se limpo e organizado. E também quero dizer 

para as pessoas, algumas pessoas ainda não estão sabendo, vai ser plantado lá 183 mudas em 

frente ao cemitério e no lado. A cada 50 centímetros vai ser plantada uma muda de podocarpos. 

É uma planta ali, uma planta que vai dar bem alto ali, e vai ficar um tapete verde na frente do 

cemitério. Então vai ficar muito bonito o nosso cemitério. E agradeço também ao senhor prefeito, 

que desde já tem ouvido parte dessa indicação que eu fiz ali no cemitério. 

Então agradeço ao senhor prefeito, porque ele já tem atendido parte dessa indicação que eu fiz 

há dias passados. Eu sei que muito basta ser feito ainda, mas aos poucos vai ser feito. Também 

dizer ao pessoal lá da Vila Vitória, que está acompanhando nessa noite aqui, que eu deixei 

também uma indicação aqui para que fosse erguido o suporte da caixa d'água, que tem um 

problema ali sério com as águas e tem alguns chuveiros que a água chega muito fraquinha e, 

seguidamente, está queimando os chuveiros. Assim, eu recado àquela população que me 

procurou e eu fiz a indicação e falei com o prefeito ontem mesmo e ele me disse, pode 

acompanhar lá. que eu vou autorizar para que possa ser erguido aquela caixa d'água para 

solucionar o problema, então, do pessoal lá da Vila Vitória. 

Então, daqui a uns dias eu estarei lá acompanhando para que esse trabalho seja feito da melhor 

maneira possível, para que as pessoas possam ser solucionado esse problema. Também informo 

aos moradores, como eu disse desde a campanha, que eu queria ser um vereador atuante, que 

eu queria não somente ir pedir o voto, mas também voltar para ver as necessidades. Tenho 

voltado em alguns lugares, e ontem também eu estava caminhando aqui na rua 15 de Maio, e 

falando com alguns moradores ali, tem um problema sério ali que faz bastante tempo já. Então 

eu informo aos moradores da rua 15 de Maio, perto do loteamento, para eu morar, em frente, 

que tem uma fonte de água, que ela está jurando água no calçamento. 

Ele faz bastante tempo, e a água vai no calçamento, e até vem o pessoal da Corsan ali, pensando 

que era problema de algum vazamento. mas não era. É uma fonte mesmo que tem ali no terreno 

do lado, e essa água é escoando e vai até o calçamento, e fica aquele barro ali, principalmente 

na frente da casa do senhor Cláudio Ingrácio, um senhor que é deficiente, nós conhecemos, tem 

que sair no barro para depois chegar na rua. Então, eu já conversei hoje mesmo com o secretário 
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da cidade aqui, o Vilmar Mânica, e ele disse que vai ser tomada as providências. Mas primeiro 

ele me disse, dá um tempinho que nós temos que para organizar os trabalhos aqui na Avenida 

Eunice Basso Sager, que vai ser um asfalto novo. 

Então, eu peço à população um pouquinho mais de paciência, que essa secretaria que foi criada, 

com certeza, venha para somar, para ajudar o prefeito e para melhorar as condições da nossa 

população. Então, vai ser arrumado ali embaixo, sim, na Rua 15 de Maio, podem ficar tranquilos. 

Agora, só que primeiro nós temos que organizar aqui para que possa ser feito o asfalto novo. 

Então, como falou aqui o colega Chiquinho também, A respeito desse estacionamento oblíquo 

aqui, na quadra da mata, eu também já notei, Chiquinho, colega Chiquinho, esse problema. Mas 

eu até deixo uma sugestão aqui para as pessoas competentes. Como tinha ali na praça central, 

ali embaixo, o estacionamento oblíquo uma vez, e que era feito assim, foi tirado mais ou menos 

um metro e meio da calçada para dentro, e daí os caras podiam ir um pouquinho mais para 

dentro e não atrapalhava. 

Aqui também pode ser feito assim. É uma sugestão que eu deixo, sim, para as pessoas 

competentes, porque ali temos uma calçada de 3 metros. Eu creio que com 2 metros de calçada 

estaria bom. Então, se fizesse mais 1 metro para dentro, já ia solucionar o problema. E, com 

certeza, essa ideia do estacionamento público foi muito boa, vereador Alcir. E, com certeza, vai 

caber mais carros ali. Mas, para melhorar ainda mais, nós podemos dar a ideia que os carros 

podem ir um pouquinho mais para dentro na calçada. Também queria dizer aqui que estamos 

acompanhando porque o vereador nada mais é do que um fiscal. Nós podemos, como diz o 

ditado antigo, levantar a lebre, mostrar os problemas para os órgãos competentes e dizer que 

essa secretaria que foi criada, nós temos notado que tem sido uma secretaria muito produtiva 

em nosso município. 

Ali no loteamento Bianchini, lá perto da minha rua também, em outros lugares, que não era 

pintado meio fio. E nem os postes. Agora está sendo pintado. E está dando uma outra cara para 

o nosso município. Está dando um embelezamento para o nosso município. Então, as pessoas 

foram contratadas, passou a passar a casa, a contratação, as pessoas foram contratadas e estão 

trabalhando. Então, muita coisa ainda há de ser feita. Mas, com certeza, que vai ser feito. Porque, 

assim, nós colocamos o nosso voto de confiança e, com certeza, vai ser feito. Seria isso, senhor 

presidente. Obrigado, vereador Josmar. Também aproveito um pouquinho do espaço do grande 

expediente, como já destacava o nosso colega Vilmar, às vezes a gente deve mesmo se 

preocupar com as questões do nosso município, mas tem algumas situações do nosso país que 

a gente precisa avaliar também, e uma opinião minha pessoal em relação a um projeto de lei 

aprovado recentemente na Câmara dos Deputados, um projeto de lei complementar, que 

aumentou o número de parlamentares federais, de 513 deputados federais para 531 deputados 

federais. E a gente entende que, embora se busque uma adequação proporcional a algumas 

regiões que se dizem desproporcional ao número de representação desses deputados, mas nós 

pensarmos que mais 18 deputados federais, o quanto isso vai gerar de custo aos cofres públicos, 

o quanto isso vai onerar nesse período que a gente está enfrentando uma crise econômica 

grande em nosso país, e a gente criar mais todos esses cargos de parlamentares, a gente sabe 

o quanto isso vai impactar nos cofres públicos do nosso país. Então, não tem como a gente 

também não ficar indignado com essas situações diante do nosso país. Como os colegas 

destacavam, a gente já se aproxima de eleições no ano que vem. 
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A gente sabe que os deputados às vezes vêm pedir o voto, vêm pedir o apoio, então a gente tem 

que estar atento àqueles que realmente querem fazer a diferença no nosso país. A gente sabe 

que em meio a esse conflito de votações, a gente sabe de muitos deputados também que 

aprovam em vez do aumento do número de deputados até a redução. A gente sabe de deputados 

que vêm propondo diminuir esse número de 513 para 300 deputados, que eu acho que seria o 

suficiente em nosso país. Então, eu acho que a gente tem que avaliar muito bem essas questões, 

pensar também a nossa política a nível nacional também, acompanhar, cobrar para que as 

coisas, de fato, aconteçam da melhor forma no nosso país. 

E para que a gente também possa pensar na política pública como um todo, principalmente 

nessa questão do dinheiro público, aonde ele vai ser empregado. Então, mais ou menos, essa é 

a minha opinião neste dia. Encerado, então, o nosso grande expediente, prosseguimos, portanto, 

com a nossa ordem do dia. O projeto de lei número 033-2025, de 7 de maio de 2025, que autoriza 

o Poder Executivo Municipal a realizar contratação temporária de servidores em caráter 

emergencial e excepcional e da outras providências. O relator é o vereador Maicon Vizentin. Com 

a palavra, o relator do projeto. Obrigado, senhor presidente. Então vamos ao projeto. Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar contratação temporária de servidores em caráter 

emergencial e excepcional e de outras providências. 

O prefeito municipal de Ibiaçá, no estado do Rio Grande do Sul, nas suas atribuições que lhes 

são concedidas pela legislação em vigor. Artigo 1. Fica o Poder Executivo Municipal autorizado 

a contratar emergencialmente servidores por tempo determinado para atender necessidades 

temporárias de pessoas e decepcionar o interesse público nos termos previsto na carta magna, 

no regime jurídico municipal e no plano de classificação de cargos. Parágrafo único. As 

contratações a que se refere a lei atenderão especificamente situações de emergência, no 

atendimento integral da demanda junto à Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e 

Lazer. Poderão ser, artigo 2, poderão ser contratados servidores conforme descrição do quadro 

a seguir. Então, o número de cargos seria 2, denominação monitor de escola, cargo horário 40 

horas, valor de remuneração R$ 1.729,50. A remuneração, cargo horário e atribuições de 

categoria funcional a que trata o caput deste artigo Disposições e respectivo plano de cargos. O 

contrato terá vigência de um ano, podendo ser prorrogado por igual período ou por interesse da 

administração. As contratações a que se refere a presente lei poderão ser canceladas a qualquer 

momento, atendendo a demanda organizacional ou de interesse público. 

 

Os servidores contratados nos termos desta lei ficarão vinculados ao regime de previdência 

institucional, o INSS. Para fins de atendimento de disposições da presente lei, fica autorizada a 

abertura de crédito adicional a ser efetivado através do decreto executivo e por transposição de 

dotações. Então vamos à exposição de motivos. 

Senhores vereadores, encaminhamos para exame e votação de vossas excelências o projeto de 

lei que autoriza controlar, contratar, aliás, temporariamente, em caráter excepcional, servidores 

para atendimento de demandas da educação do nosso município. Vale dizer que o cargo 

representa demanda temporária para atendimento de alunos das escolas municipais, tendo em 

vista solicitação conforme cópia em anexo. No início deste ano, fizemos as contratações 

necessárias de acordo com as demandas existentes na época. Porém, com o início das aulas e 

as formações das turmas, surgiram a necessidade de contratação de mais servidores deste 
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cargo, pois a cada dia estão surgindo nas escolas crianças com necessidades especiais e que 

precisam de acompanhamento de monitor. Dessa forma, esperamos a aprovação desta Igreja 

Casa Legislativa para um projeto tão significativo, a fim de que possamos contar com os 

servidores para suprir as necessidades das secretarias. Então, vou ler aqui um ofício que veio 

da nossa coordenadora geral de educação, a Glaucia Maria Pasquale. Ofício número 61. 

Vimos, através deste, a Secretaria Municipal de Educação solicitar ao Poder Público Municipal a 

necessidade de contratação de dois monitores de escola com cargo horário de 40 horas 

semanais, cada. Um para cada escola, um para a escola fundamental cívico-militar Ricardo 

Durigon e uma para a escola de educação infantil Casulo, devido à necessidade de 

acompanhamento de demanda de crianças com necessidades especiais e outros fins. Então, 

esse é o projeto, tem aqui o ofício que a Glaucia encaminhou para nós, tem a exposição de 

motivos, e hoje pela manhã eu tirei um tempo, sentei com a coordenadora lá na Secretaria de 

Educação, conversamos bastante sobre o andamento de toda a educação do nosso município, 

e infelizmente, a Quinella me passou uns dados que vem crescendo o número de alunos com 

deficiências e que precisam de um monitor, que tem alguma deficiência na aprendizagem, algum 

pequeno retardo, e que precisa sim de um monitor para que o professor em sala de aula continue 

dando a sua aula com excelência, tendo um monitor que dá o suporte ao aluno que precisa. 

Então eu sou favorável a esse projeto e peço aos colegas que também assim eu seja. Obrigado, 

senhor presidente. Obrigado, vereador Maicon. Está em discussão o projeto de lei? Não havendo 

manifestações, coloco em votação o projeto de lei nº 033, 2025. Quem estiver de acordo, 

permaneça como está e quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. 

Indicação nº 16, 2025, de 12 de maio de 2025, de autoria do vereador Alcir Estefani, da bancada 

do PT. Solicito ao secretário administrativo que efetue a leitura da indicação. 

Indicação número 16 de 2025, de 12 de maio de 2025. O vereador Alcir Estefani, do Partido dos 

Trabalhadores, apresenta esta indicação na forma de proposição para que se tome 

conhecimento no expediente perante o plenário desta casa e após seja enviada ao chefe do 

Poder Executivo Municipal contendo a seguinte sugestão. Item 1. Que seja realizada reforma no 

passeio público lateral com início na rua 7 de setembro. esquina Restaurante Antiga Varanda, 

hoje Restaurante Vó marga, até a entrada do Núcleo Habitacional Vila Nova, tendo em vista que 

foi construído já há vários anos e com isso são necessários os reparos nesse trecho. Item 2. 

Necessário ainda seja realizada a construção de passeios públicos na parte interna do Conjunto 

Habitacional Vila Nova, com passeio lateral de no mínimo 2 metros de largura, exclusivamente 

para pedestres. 

A referida indicação no local acima exposto tem como objetivo a melhoria da qualidade de vida 

dos moradores e demais usuários que se utilizam deste trajeto, evitando riscos à integridade 

física dos usuários, como atropelamentos e etc., e oportunizando melhores condições de 

segurança, facilitando com isso seu deslocamento, bem como essa obra permite dotar essa área 

da cidade. com uma maior condição de infraestrutura, organização administrativa e 

embelezamento, conforme os princípios do urbanismo, que sem dúvida nenhuma trará melhorias 

indescritíveis a toda a comunidade. Sendo que se fazia para o momento, e na certeza de poder 

contar com a indispensável sensibilidade e compreensão desta chefia executiva, despeço-me 

subscrevendo, assino o autor da indicação número 16, vereador Alcir Estefani. A palavra, então, 

está à disposição do autor da matéria, o vereador Alcir Estefan. 
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Senhor presidente, colegas vereadores que nos acompanham nesta casa, nossos assistentes, 

povo que acompanha das suas casas, o meu boa noite. Então, a gente está fazendo uma 

indicação, onde já foi comentado nas outras vezes também, vamos fazer parte das indicações 

aqui. Aí é onde começa aqui na varanda até lá na vila, onde foi feito esse asfalto ali, esse 

pedestre, vai fazer sete anos agora. Uma obra que tem alguém que pode até dizer, não, uma 

obra é pouco tempo que foi feita, já tem reparto. Então uma obra que na época que foi feita, eu 

queria explicar também, que a gente acompanhou um pouco, ela foi feita uma obra com pressa, 

uma obra com recursos federais, onde a Caixa acompanhou toda a obra e disse que ela estava 

em condições. 

Então, quem já fez alguma construção, alguma coisa, sabe que depois de um tempo tem que 

fazer umas reformas. Então, a gente vê aí muitos pedidos de pessoas também que passam, e 

quem já tem uns pedaços meio caindo, então tem que dar uma, então estou pedindo aqui, 

fazendo uma indicação, que nem o Ima falou, que é já umas foram feitas, que ele pediu, que o 

vereador, ele é o elo do povo entre o executivo. Então a gente ouviu isso, ouviu esse pedido, 

disse vamos fazer essa indicação, e passando hoje também a gente passa por aí, vê que tem 

umas reformas, as emendas de fazer, que é onde a obra foi feita na época. onde a gente falava 

na época também que os postos no meio do passeio não era para ser, mas era uma lei que tinha, 

onde a gente não conseguiu tirar isso nessa época. 

E o passeio teve que ser feito nos dois lados, então, debaixo ele está um pouco mais estragado, 

porque a terra vai desmoronando, mas de cima também, onde a terra não desmoronou, tem que 

fazer as reformas necessárias para ficar uma obra bonita e que ela dure por mais tempo. E lá 

dentro na vila, onde é que está, no núcleo habitacional da Vila Nova. Também a gente vê os 

reforços, a gente foi falar aqui na outra, onde ia sair asfalto e coisa, e eu falava também que os 

passeios estão bastante verificados, tem lugar que não tem. Então que desse uma olhada com 

carinho para aquela gente também que faz parte do município, que vem passar aí, para ficar. 

mais bonito e é necessário para o pessoal caminhar, é onde eu acho que a gente faz umas 

reformas que a gente conseguiu acompanhar aqui também, que foi feito. Fica bonito e prestar 

atenção também onde elas vão sendo reformadas, que de repente, por não botar uma linha, fica 

um pouco torta. Uma coisa para ficar bonito, que a cidade é nossa, é aqui do nosso povo, de 

quem vive aqui. Então, eu acho que esse povo também merece essas reformas e que nem 

merece em toda. a comunidade, então a gente sempre, quando o pessoal vem perguntar, a gente 

tem que fazer o que a gente vê do município, as coisas, e vendo elas, e ajudando o prefeito a 

administrar para fazer uma administração boa, porque quando a gente está no poder aqui, não 

é só o prefeito, as vereadoras também fazem parte do município, para ir buscar recursos 

também. 

Nos ministérios a gente pode encaminhar um projeto, depois cobrar dos deputados, é falado 

muito cobrar para os deputados, que até falou agora tem mais deputados, ainda que a gente 

acha que estava o suficiente, podia diminuir, onde os deputados colocam a lei e votam. Então 

ela é uma lei bem complicada e a gente tem que verificar isso com carinho. Então acho que essa 

é a indicação de hoje de noite. o pessoal quisesse manifestar ou pedir para o prefeito que atenda 

essa indicação. Obrigado. Obrigado, vereador Alcir. Deixo a palavra à disposição dos demais 

vereadores acerca da indicação número 16 de 2025. Com a palavra o vereador Elvio. Obrigado, 

senhor presidente, nobres colegas. Só quero destacar, realmente em sete anos, Eu passo várias 

vezes por ali, vou levar meu filho na escolinha, na segunda-feira, pela parte da manhã. 
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E em sete anos está deteriorada, principalmente no sentido, pela pista da direita, no sentido aqui, 

a perimetral ali, da varanda, sentido ao bairro. Realmente eu fico aqui abismado da Caixa 

Federal, a provar algo que foi feito, para rasgar dinheiro público. Porque fazer uma obra, você 

não precisa ser pedreiro, engenheiro, carpinteiro, tiver uma mínima noção de construção, fazer 

uma obra, uma calçada, sem um muro de contenção, onde chuva pode fazer erosão, é rasgar 

dinheiro público. Espero e confio que agora a Prefeitura, através do Poder Público, através da 

Secretaria, de serviços urbanos, ao executar essas melhorias na calçada de pedestre, que, com 

certeza, toda a população merece melhorias. O pessoal da vila, do bairro, precisa de melhorias. 

Em ambos os lados, precisa de melhorias também de fazer calçadas lá no bairro. 

Mas acredito e confio que agora será feita uma obra que, com certeza, vai durar mais que sete 

anos. Porque É necessário fazer uma contenção, porque se só fazer obra correndo, a toque de 

caixa, no estilo populista, populismo, é rasgar dinheiro público, deixo bem claro. Então, aqui já 

deixo a reivindicação também ao pedido ao Poder Público que, quando efetuar essas melhorias, 

essas obras, que façam projeto para que se faça contenção para que essa obra dure mais do 

que sete anos. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Elvio. Deixo a palavra à disposição dos 

demais vereadores. Com a palavra o vereador Maicon. Obrigado, senhor presidente. Eu não 

poderia deixar de me manifestar também, complementar a fala do Elvio. Desculpe, vereador Alcir, 

mas uma obra com sete anos já precisar de total reparo, eu acho que é, Como o Elvio falou, é 

obra mal feita, é mal acabada e é rasgar dinheiro público. 

Agora, porque você imagina, em sete anos, uma administração ter que refazer uma obra. Então, 

se nós continuarmos nesse ritmo, engessa e a máquina não funciona. Não tem como sair do 

lugar. Então, isso sendo um alerta para as obras do PT. Obrigado, senhor presidente. Obrigado, 

vereador Maicon. Mantenho a discussão com a palavra do vereador Marcelo. Obrigado, 

presidente. Também, eu já tinha comentado, acho que há uns dois anos atrás, sobre essa 

reforma que precisava ser feita, principalmente do lado direito, de quem vai para Vila Nova. Há 

uns dois anos atrás já estava algum problema ali. Mas, só para ressaltar, que teve uma obra que 

não faz nem três anos que foi feita, que é o desvio aqui embaixo, foi feito o paralelepípedo e 

todos os pavers foram colocados dos dois lados, desde aqui do bar do BOF, mais para cá um 

pouquinho, até lá no Poço do Penta, e já foi reformado várias vezes. Também uma obra que foi 

feita muito rápido, cheia de problemas, e, seguidamente, estão reformando. Então, é só para 

ressaltar aqui que não é só obra do PT. Então, é uma obra que foi feita no governo Ulisses, no 

máximo três anos, e já foi reformada várias vezes. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador 

Marcelo. Deixo a palavra à disposição. Solicito ao nosso secretário administrativo, então, que na 

forma regimental encaminhe esta indicação à autoridade competente. Estando encerrada a 

ordem do dia, a palavra ficará à disposição dos líderes de bancada. Lembrando o tempo, no 

máximo 10 minutos cada. Líder do PT, com a palavra, então, o vereador Alcir. Só assim, eu acho 

que tem que esclarecer alguma coisa que, quando as coisas dão certo, tem que botar todas elas 

em uma balança. Não é um lado só. Eu acho que há anos que era dedicada aquela obra e foi 

feita. Quando fizeram, daí foi feita muito estreita. Quando o pessoal caminhava no barro, atolava 

os caminhões lá, aquilo não era obra do PT. Atolar caminhão nas estradas e coisas não é obra. 

Então tem que respeitar, eu acho, o que foi feito. Dizer para o Marcelo, eu ia falar dessa obra aí 

também, mas a gente sabe que uma obra feita em cima na terra mole, ela pode dar problema. 

Então, se fosse por causa da terra mole que a Caixa liberou para o lado de baixo, que foi o 

dinheiro que veio para fazer, eu acho que o pessoal tem que caminhar para ver para o lado de 

cima. 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

Então, para o lado de cima, não foi a obra mal feita também, ela está com problema. Então, ela 

deu problema nos dois lados da estrada, eu acho que vocês conhecem. Eu, como foi secretário, 

trabalhei muito a remendar obras feitas para os outros prefeitos, que nunca botei o partido no 

meio, foi atender todo mundo. Então, acho que tem que respeitar e agravar, e nós ir atrás de 

buscar recursos para fazer mais obras. E depois, se precisar reformar lá de sete anos, vamos 

reformar. Quem sabe, então, agora, com essa reforma que estão dizendo aqui, que ela vaga 20 

anos, os próximos que estão aqui não precisam falar dessa obra aí, falar daquela da ponta 

também, não foi feita, onde deu um monte de bagunça aqui, que na primeira sessão eu votei 

contra uma obra, porque nós tínhamos recém-reformado essa obra aí, até hoje ela não foi feita, 

então ninguém vem aqui para dizer que o licenciado fez na medida do possível dele. 

Então, falar também que as indicações que os vereadores fazem aqui, quando o Ima disse que 

já foram atendidas, que seja atendida de todos os vereadores. Inclusive, falar aqui do 

estacionamento oblíquo, eu ia falar hoje de noite, que foi feito, foi pedido, é uma solução abrir 

para lá também, mas só não falei porque hoje eu vi reformas aí. Então, hoje eu passei por ali, 

hoje foi colocada já uma placa que não pode estacionar para o lado de cá, que era mais perigoso. 

Então, o que você? não se estaciona mais para o lado de cá, e a faixa que seja feita mais para 

cá, quem sabe ajuda a resolver, e quem sabe conseguir colocar para lá também um metro que 

resolva o problema. Então, tudo o que a gente faz aqui, eu já desse pedido que eu fiz naquele 

dia, fui atendido, agradeci, bastante gente me agradeceu, e bastante vieram também dizer que 

ela ficou perigosa. Então, era para ter falado, mas como o Mônica já viu isso, também está 

fazendo as reformas, vamos esperar então que seja reformado e que dê certo daquele jeito 

assim, que o pessoal fica, que seja para todos. Então era isso, senhor presidente, que eu tinha 

para colocar. Obrigado, vereador Alcir. Líder do Progressistas, o vereador Vilmar, com a palavra. 

Obrigado, prefeito. Vou emendar então aqui na conversa do Alcir. Realmente o secretário Mânica 

já me passou aqui que foi colocado as placas de proibido estacionar para o ADK e que realmente 

estava meio perigoso, mas não é uma crítica à tua indicação. 

 

Simplesmente, como eu disse, às vezes a gente tem que rever alguma coisa que a gente faz. Se 

a gente faz alguma coisa que não dá certo, às vezes voltar para trás não é feio. Mas já foi achada 

a solução, agora é proibido estacionar do lado direito de quem desce. E também a sugestão do 

vereador Ima, também é interessante, desmanchar um pouco a calçada ali para o lado da quadra 

da mata e fazer com que o estacionamento oblíquo seja mais para dentro. Com relação à ponte, 

a gente tem que esclarecer algumas coisas. Em primeiro lugar, nós não tínhamos convênio com 

o Sananduva. Foi proposto para o município de Sananduva a construção da ponte em parceria, 

como foi feita a ponte da Santa Bárbara. Aí o município de Sananduva não tinha verbas no 

orçamento. 

E não fez a transposição de verbos orçamentares. Então eles estavam impedidos de fazer o 

convênio. Outra coisa também que dificultou e impediu foi e que tinha que fazer o alargamento 

do rio, e um dos confrontantes ali com o rio não concordou que se fizesse o alargamento. E 

também teve o empecilho de conseguir licenças ambientais para fazer, segundo informações 

que eu recebi aqui do Jones, ainda não pagaram a ponte da Santa Bárbara. Temos que ir lá 

cobrar. Perfeito, Jones. Vamos lá. Pode botar uma comissão de vereadores, vamos lá pegar o 

prefeito Clayton lá agora e vamos exigir nosso direito, que nos pague. E para finalizar, presidente, 

também quero falar ali do passeio da Vila Nova. Lá na vila também a gente já fez algumas 
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melhorias ano passado, a gente fez o asfalto, coisa que ninguém acreditava, a gente fez o 

campinho de futebol para a criançada lá também, para as meninas, vi as garotas lá jogando 

futebol também, é uma coisa muito interessante, muito positiva. 

E também concordo que tem que fazer a reforma. do pedestre ali, e também concordo com o 

Elvio, que foi mal planejado, e também fazer uma crítica, se esse Com paver, Marcelo, está 

danificado, que sirva de exemplo para o prefeito atual e para os prefeitos que vão vir no futuro, 

que a gente tem que fazer obras como se fosse da gente. Então até eu posso perguntar lá para 

os prefeitos, enfim. Se fosse uma obra na tua casa, tu farias sem um muro de contenção? Não, 

né? E a mesma coisa serve também para o Paiver. Se é que deu problema. Mas, enfim, que 

sirva de alerta para os prefeitos que, se for fazer essas reformas, e são necessárias, que se use 

produto de boa qualidade e com planejamento. Porque também há de se concordar que, em uma 

obra que só caminha, só passa pedestre, tem que reformar. Mas, enfim, a iniciativa foi boa, agora 

precisa das reformas. bola para frente, vamos reformar e vamos fazer com um produto de boa 

qualidade. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Líder do PDT, vereador João Édio, 

com a palavra. 

Senhor presidente, nobres colegas, assistentes, aos ouvintes que estão nos escutando através 

da rádio e das redes sociais, o meu boa noite. Queria aproveitar esse espaço também, fazer, 

parabenizar todas as mães pelo seu dia, o nosso esteio, como os colegas falaram, aos 

enfermeiros também, pela passagem do dia deles, que a gente fica ruim, eles estão sempre do 

lado nosso, cuidando de nós, como as mães, todo dia. Então, parabéns a todos. Também queria 

aproveitar, fazer um comentário sobre A crise que nós estamos enfrentando na agricultura do 

nosso país, do nosso município, enfim, em geral. Crise econômica, crise climática também, 

enchentes, secas. Então, nós estamos vendo aqui, já vimos, nós estamos passando aqui, como 

todo mundo já, nós vimos, de cinco anos para cá, quatro secas, o ano que deu. um pouquinho 

bem, os preços não ajudaram. Então, nós precisamos tomar alguma linha, como diz o vereador 

Chiquinho, nós temos que começar por aqui, fazer um movimento com nossos deputados, com 

o nosso prefeito, nós vereadores, governadores, presidente, fazer alguma coisa para os nossos 

agricultores. Porque eu, como agricultor também, a gente tem que fazer. está sentindo na pele. 

E não só a agricultura, a pequena indústria, o comércio, que é tudo ligado aos caminhoneiros. 

Tudo aumentou, o preço do combustível. Hoje, você abastecer um caminhão, uma máquina, hoje 

está muito difícil. Então, nós temos que fazer alguma coisa, incentivar. Quero também dizer que 

fiquei um pouco contente que vi esse dia uma iniciativa dos deputados, acho que tinha deputado 

do PP, acho que, e o senador, um deputado do PDT, o Pompeu, fizeram uma audiência pública 

com as nossas agricultoras, todos falando a mesma língua, que estamos sofrendo. Então, a 

gente tem que fazer, eu acho, temos que partir daqui, porque não é só pedir que repasse para o 

ano que vem os financiamentos, porque isso aí não adianta. Com juros altos, é só para adiar a 

morte, como a gente diz. Securitização, eu acho que é um dos caminhos. E alguns pequenos 

agricultores também, até a anistia, que estão se mexendo. Eu acho que tem que se mexer, pedir 

para todos, porque sem agricultura no nosso país, ou ninguém sobrevive. Nós precisamos, tudo 

vem da agricultura, e a indústria e o comércio acompanham isso. Então, como a gente fala 

também, Chiquinho, a gente tem que falar um pouquinho em política também, eu acho que 

também não sou de criticar Lula, nem Bolsonaro, abertamente votei para o Bolsonaro, meus 

filhos, vocês sabem, são doentes do Bolsonaro. Não sou contra o Lula, também contra o Lula 

totalmente. Eu acho que o primeiro mandato do Lula, ele fez bastante coisa para a agricultura. 

Agora, como diz o outro, o segundo mandato já está deixando de desejar bastante. Mas temos 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

agora as próximas eleições, como diz o Chiquinho, o Bolsonaro também foi bom para a 

agricultura, mas daí alguma coisa, ele pecou também. falou alguma coisa, de repente, naquela 

pandemia, perdeu a eleição, mas não tem a ver isso. Eu acho que nós temos aí, a gente fica 

faceiro como político, que nós temos uns nomes aí que estão surgindo, eu já digo, um centro-

direita, de tudo, mas nós temos que se unir. Todos para melhorar o país. Não adianta essas 

brigas que estão acontecendo aí, um falando mal do outro, esse Supremo aí também, que só faz 

coisa que, nem diz outro, não ajuda nada, só estorva. Então, acho que, nem diz outro, temos que 

ver os próximos deputados, temos uma linha aí, temos o Tarcísio, que está surgindo, temos o 

Caiado, temos o Ratinho Júnior, que tem os nomes aí, tem o de Santa Catarina. Tem uns quantos 

pessoas aí que eu acho que fecham uma ideia para fechar o país, amenizar essas coisas que 

existem, essas brigas, essas coisas, e nós temos que só ter uma coisa, que eu acho, é pensar 

que o Brasil sendo melhor, o Estado fica melhor e o município melhor. Então era só essa a minha 

colocação, por eu ser um agricultor, e eu acho que eu tinha que falar isso porque é o que a gente 

sente. Então, obrigado, senhor presidente, por este espaço. Obrigado, vereador João Édio.  

Para finalizar, não havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente 

sessão ordinária e informamos aos senhores vereadores e à comunidade que a próxima sessão 

ordinária será realizada no dia 26 de maio, conforme o calendário das sessões. Agradecemos a 

presença de todos e desejamos uma boa semana. 

Para constar, eu, Marcelo Corso, Secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelo Presidente. 

 

Ibiaçá – RS, 12 de maio de 2025.  
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